PGF/TikZ &K% > il

zoho@bbs.ctex.org

2013 4F 10 H 22 H

H3x

1 FFiaTAE
BRI LB B R T

10

12

13


http://zoho.is-programmer.com/

2 AdrEoR

\]

K FHPURRA [ 1) 75 2w R DY LT -

/AKX

SBARTRANT [ A AN () 77 ok i P, (ELRT DU 3, SEACH 222 B g i I

“‘\ g

— A TikZ i E R A& AR EER), HEENERJ LALLM 450
WUPH 7 A SRALLUR T (R B R AR 7R -

T PURRAE 7 SR ATIR B, S R, (R AR A —
ABEER), B \tikz ArAATE S — Ao S B L. T = Ay 2 HE T B
S EABIEE), eI BITE TS R AT BAZE Plain TeX s .

2 MERFERT

FRER TR B sl 1



2 ARk T 3

\begin{tikzpicture}
\draw (0,1) -- (1,0); \\\\\\
\end{tikzpicture}
TikZ ez REZAREM, AT —FwiaiE &N AR (0,1) 2] (1,0) HAZk
B

fE TikZ 91, AEFREER A BE B4 K Cem),  JLE K RE B A7 vl AAE AT
EOEF WIS I, Bl

\begin{tikzpicture}
\draw (Opt,30pt) -- (30pt,Opt); \\\\\\\
\end{tikzpicture}

FAT AT LU AR AR Ay, 0.

\begin{tikzpicture}
\draw (0,1) -- +(1,-1);
\end{tikzpicture}
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WU, EARKRETIN b + 5 R RS B — AN AR AR AR I RS o X AN AR 2 —
AN F 1R 45 R —FER
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i

\begin{tikzpicture}

\draw (0,1) -= ++(1,-1) -= +(1,1); \\\\\\//////
\end{tikzpicture}

AT 20 AN AR R AN AR, i L SR LSRR ORPECER =AM AAARAE ], T AER
HPEAS + 5o AR, BATPREE A + SH4ER:

\begin{tikzpicture}
\draw (0,1) -- +(1,-1) —- +(1,1);
\end{tikzpicture}

Wt E, AR ++(1,-1) B2H +(1,-1), FANABFRESET (1,0), (HEX
TRIE S =ABFREE R T (2,1), WMTJEESE =ABFREERET (1,2).

28R, TikZ s n] CUH AR AR AR, B M A K B 2 1 B S R IT.
.
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\begin{tikzpicture}
\draw (90:1) —- (0:1) —- (2,1); \\\\\\//////
\end{tikzpicture}

TULE B, EAA AR R AS AR A 2 B e .
WR T X AFRIHATIZH, WTUAE S 5 IXH \usetikzlibrary{calc} fiT 2%
A calc #J&, ARG FHZEAL N1

\begin{tikzpicture}
\draw (0,1) —- ($(0,1)-2*%(-1,1)$);
\end{tikzpicture}

3 %Hlens

BIHAT 1L, FATFIEH] \draw fir4w] CAEiZE B AR ATt w] LA s 1
kB it

\begin{tikzpicture}

\draw[->] (0,2.5) -- (3,2.5);
\draw([<-] (0,2) -- (3,2);
\draw[<->] (0,1.5) -- (3,1.5);
\draw[|->] (0,1) -- (3,1); }
\draw[>->>] (0,0.5) -- (3,0.5);
\draw[|<->|1 (0,0) -- (3,0);
\end{tikzpicture}
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A LaTeX fiv4—FF, TikZ 2 M0k S HAR BT 65 1 R 7k
B HAAFR R TG T .

BEAR R C A8 B Am LR, 1 TikZ h 2 A E/E & v LUESR I, X
FEE = BB T . .

\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) -- (1,1) -- (2,0) -- (0,0); A
\end{tikzpicture}

TikZ BRNHIZ ST 0.4pte FATAT LI line width IR A=
B
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\begin{tikzpicturel}[line width=3pt]
\draw (0,0) —= (1,1) - (2,0) - (0,0); A
\end{tikzpicture}

R, R T AT, I =AM R R AT AL XA )T BAH
cycle #RAFRMEGL. FCHTHIG] 74 FHAEES, — DIRARIES T -

\begin{tikzpicture}[line width=3pt]
\draw (0,0) -- (1,1) -- (2,0) -- cycle; A
\end{tikzpicture}

ARG B A P s E AT

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) |- (1,1);
\draw (1,0) -| (2,1);

\end{tikzpicture}

Ho |- FoRse s IR, T -1 FEE R
AT LA T e B BB AT AT o AL I 50 3 5

\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) rectangle (2,1);
\end{tikzpicture}

AU, FRAT T T LA R A . B

\begin{tikzpicture}
\draw [step=0.5] (0,0) grid (3,2);
\end{tikzpicture}

HP ) step 805 I PR R TH] B
ANEE B e TR L e B, FRATT R R OR Ok Rk R RIRTRG IR,
i

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) circle (0.5);
\draw (2,0) ellipse (1 and 0.5);

\end{tikzpicture}
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XTI, AT R AR AN ZH, T TR, AT 2L, KR
RANZX =S4

4K, FRATI R L S SRR 5. Gy, 575 20K L0 O i A0 S, P
Fe AL an RN 2 S A . ol

\begin{tikzpicture}

\draw (0.5,0) arc (0: 135: 0.5); /’\\\
\draw (3,0) arc (0: 270: 1 and 0.5);

\end{tikzpicture}

ERR T SE KM, e ez i E 550k
WL ALET T, R EHR YGRS s A& 5 mi A br. il

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) parabola (1,2);

\draw (2,0) parabola[bend at end] (3,2);
\end{tikzpicture}

TikZ BOACAEREG APl s; nRin b bend at end #EIM, NJLLZRES ST
o FRATA AT DUAE b R FE B T A AR bR, IR A5 3] 5 Bl A 4 3 5 11 S ) b 4
il

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) parabola bend (1,2) (2,1);
\draw (2.5,0) parabola bend (3,1) (4,2);
\end{tikzpicture}

TESLAAR 5% et ] DALt i oK o 4512 -

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) sin (1,1) cos (2,0);
\draw (2,0) sin (3,-1) cos (4,0);
\end{tikzpicture}

Horp, 5T (0,0) sin (1,1) #4F, TikZ % [0, 5] B I)_L /0 0E 5% i e A 1 2 4

23], X (2,0) sin (3,-1) #4E, & TIEM4E4, BT BT 180 EA4
REfF R, RILMLHITFEIML. FRADE P 45 Akok, wiAgm H— AR IE5%

PSS
Py LU DUZE/R (Bézier) fhek. MRS 20K —— BAESOY . B AE.
it
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\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) .. controls (1,1) .. (4,0);
\fill (1,1) circle (ipt); }//////’_‘\\\\\\\\\\\\\\\

\end{tikzpicture}

ﬁﬁﬁﬁwm:ﬁm%m%%,A¢%%Elﬂaﬂnﬁ%ﬁ@unmwﬁﬁk
w(1,1), B (1,1) FRohEsdles . AR \fi1l ZHAG S, KEH T
ASSLONE AT, FRAT G TR 2 1R B AN 2.
RS AE P AN, n] DA =R DUZE R ik . il

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) .. controls (1,1) and (2,1) .. (4,0);
\fill (1,1) circle (ipt) (2,1) circle (1pt);
\end{tikzpicture}

SR, HhZfEid s (0,0) MPIZL SR NEHIA (1,1), MEL R (4,0) MPILL

AR (2,1).
SR VLS IR I E AR T LA NS 2%, 0 1 T i ]

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) .. controls (1,1) and (2,1) .. (4,1);
\fill (1,1) circle (1pt) (2,1) circle (ipt);
\end{tikzpicture}
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\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) tol[out=60,in=-90] (4,0);

\draw (0,0) to (4,0); T~ J

\end{tikzpicture}

IR o WATALATIEI, AUAATIH K —— BAEFFEm L 2B, Shn b, to #AFRLL
B Reidt, el e MiEnl, KRNI,
i, BATER DU plot #HARkm— i s ot 2. ilhn

\begin{tikzpicture} [domain=-3:3]

\draw[->] (-3.2,0) -- (3.2,0) nodel[below] {$x$};
\draw[->] (0,-3.2) -- (0,3.2) node[above] {$f(x)$};
\draw[very thin,color=gray] (-3,-3) grid (3,3);
\draw[color=orange] plot (\x,\x);

\draw[color=blue] plot (\x,{sin(\x r)});
\draw[color=red] plot(\x,{\x-(1/6)*(\x)~3});
\end{tikzpicture}

FP [ node W RiATAJE Mo FEREAM T sin pRATH ZHEWIR R ¢
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\begin{tikzpicture}

\fill (0.5,0.5) circle (0.5);
\fill[blue] (2,0) rectangle (4,1);
\end{tikzpicture}

RANFIEFR O B, BRIATTAT DL R E T,
VERE \draw (XIS, 10 \fi11 SURZEXIANTE, AR, Wi

ai e Ang LLe
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\begin{tikzpicture}

\draw[green] (0,0) rectangle (3,1);
\fill[orange] (0,0) rectangle (3,1);
\end{tikzpicture}

BE, ATATLUK: \draw A1 \fill
Futal Al

\begin{tikzpicture}

HIFEK S K \filldraw 4. LI, XA

\filldraw[fill=orange,draw=green] (0,0) rectangle (3,1);

\end{tikzpicture}

FATAT LR Te B bl = b ik, Bt

\begin{tikzpicture}
\fill (0,0) -- (1,1) -- (2,0) -- cycle;
\end{tikzpicture}

A

5 \fil1l sr UL \shade X NHIAZ T2 o

\begin{tikzpicture}

i

\shade [inner color=yellow,outer color=orange] (1,1) circle (1);

\shade[left color=gray,right color=black] (3,0) rectangle (6,2);

\end{tikzpicture}
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ERARAE DR BN EARZE, BLEHI BT /A2 \node T o AT ] 1 4%
il T E A AR AR -

\begin{tikzpicture}
\draw[->] (0,0) -- (2,0); Y
\draw[->] (0,0) -- (0,2);

\node [below=4pt,left] at (0,0) {$0%$};
\node [right] at (2,0) {$x$l};

\node [above] at (0,2) {$y$};
\end{tikzpicture}

WA B
\node [<options>] (<name>) at (<coordinate>) {<text>}

Hrp <text> TR ILA, <coordinate> J& 17 i MJAADR, <name> 27 RIMI4
PR, T <options> Jf&—4LikIi, {EHiIfIKIF 4, left, right, above fll below
T3 IR R SCASHINS T AR A DU AR AL Lo A AN TR WAL, Y R SO
LR AT AR A

BTN RAKNEL, ATLEHE R X A1
\begin{tikzpicture}

\node[fill=lightgray] (a) at (0,0) {X};
\node[fill=lightgray] (b) at (1,1) {Y};

\node [fill=lightgray] (c) at (2,0) {Z};

\draw[->] (a) -- (b); ///” \\\\
\draw[->] (b) -- (c);
\draw[->] (c) -- (a);
\end{tikzpicture}

ATLUE R, RNE T SRR, wte] CAEE B AR ARIBEE, VSRR 2k BRI £k 13%
oo XN N R BCE R I — MR 2l T vk .

oA ] DL AR B X, FRATT B G AN positioning
=

\usetikzlibrary{positioning}

SR AT LU SRACL I i 11 (K 7 A AR T
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\begin{tikzpicture}
\node [fill=gray] (a) {X};

\node [fill=gray,right=1 of a] (b) {Y};

\node [fill=gray,right=1 of bl (c) {Z}; X——Y——7

\draw[->] (a) -- (b);
\draw[->] (®) -- (c);
\end{tikzpicture}

T AT \draw Sl LB ER T VS AE 1. GIUnAT B IT 46
AAFRE )BT AT DL B T

\begin{tikzpicture}

\draw[->] (0,0) node[below=4pt,left]{$0$} -- (2,0) nodelright]{$x$};
\draw[->] (0,0) -- (0,2) nodel[abovel{$y$};

\end{tikzpicture}

RS R RETRL — L, HRN T R A e k.

TikZ HH GOB IR E U A =F: HOE, BB A ST, HAT LA
8 BT ITEAR . 49 RUBAR ] shape #E UK E (AR E W BN W AETED,
1

\begin{tikzpicture}

\node [shape=rectangle,fill=gray] (a) at (0,0) {X};
\node [shape=circle,fill=gray] (b) at (3,0) {Y};
\node [shape=coordinate,fill=gray] (c) at (6,0) {Z};
\draw[->] (a) -- (b);

\draw[->] (b) -- (c);

\end{tikzpicture}

WDER], TR R R, T LSS B AR SCARHBAT AR TR
PR BT O T B AR R0 5ok &R . i i ] 5 10 s 1Y st mr B
KRR

\coordinate (c) at (6,0);
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Z T4 \draw, \fill, \shade fl \filldraw w4, SEfr b, 2l
\path[draw], \path[fill] , \path[shade] 1 \path[fill,draw] fir2 K5,
1M \node 1 \coordinate it 4} 7% [FT \path node fl \path coordinate.

B, T T DY R RO AR, AT AN AR Tem 1Y

=]

\draw (0,0) circle (icm);

\path [draw] (0,0) circle (icm);
\path (0,0) [draw] circle (lcm);
\path (0,0) circle (lcm) [draw];

1 N HX PRSIk R, BT ST — A R

\node [fill=gray] (a) at (1,1) {X};
\path (1,1) nodel[fill=gray] (a) {X};

TikZ RS, B2 eMaSg @R 7. IR T, &
S, AR I BT

\path <specification>;

Bl a2 FII =S LA <specification>, RG-S4 RE. MEKE
R AT DA ZH, X LEEFRA 1A I T

o (coordinate) (coordinate): M—iFE BN 2|5 —A i

o (coordinate) -- (coordinate): M—riHEZ B2 F)— A A

o (coordinate) rectangle (coordinate): PAIXVWHAN AT A% A I 4E B

e (coordinate) circleloptions]: PAIXA s A I3 Caf [5]

e (coordinate) arcloptions]: PLIXA™ s Ay i im R 51K

e (coordinate) .. controls (control) and (control) .. (coordinate):

A i JLZE IR e 1) 55— A i

o (coordinate) tol[options] (coordinate): MA— s F& ML TN FE 5 i HFh
2k 2] 75— i

e (coordinate) node[options] (name) {textl}: KFiXANsSic Ay SCAT M

e (coordinate) coordinate (name): WX A0 KN ST N
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7 XHEFRE
FIH TikZ M5 a4, AT AT AN SO bR o FEARTTIE kR 1T s, R
FmE. gaBENMEX— \tikzmark @200 F:

\newcommand\tikzmark [1]{%

\tikz[overlay,remember picture] \node[coordinate] (#1) {};%

3

Hr AT R % 5 T-E RS T 2 R 55
BUAER AT ARTEAN fir 2 RARE T Bl

X \tikzmark{a} N E — N E E R R AKX
\[\tikzmark{b}\1lim_{x\to\infty}\left (1+\fraclx\right) "x=\mathrm{e}\]
\begin{tikzpicture} [overlay,remember picture]

\draw[->] (a) .. controls +(2em,-3em) .. (b);

\end{tikzpicture}

SENQ I IR 1 AW

1 xT
lim (1 + 7) =e
T—00 x

ERAEbR T SR AR X AN P B, overlay,remember picture &
ST RLAIH) . SRRV Ty 05 B0 R A BT S O

FEHIVE Beamer SR, XFFRER TGS EMA . S2bs b, AT ATLL
FLHEAE ikzmark DD RESE ISRy SCRY BRI (L

Thttp://www.ctan.org/pkg/tikzmark
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